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zdání. Tu pomalost odborníci považují za 
rozvážnost a obzvlášť si ji cení. Dokonce se 
úmyslně a stále dokola trénuje. Pes bývá 
cíleně na stopě při výcviku brzděn. Nevím 
samozřejmě, jestli je to zrovna způsob vý
cviku Petra Lengvarského, ale pohled na je
ho psa budí alespoň takový dojem. Zatím
co v duchu přemýšlím o svých dojmech,

Vzlet balonu byl velkou atrakcí

znovu ptal, jestli to myslel vážně, a pak to 
vzdává. Je unaven a nic necítí. Všechna 
čest jeho pánovi. Bere to tak, jak to je. Ne
dá se nic dělat.
Takže vykročení není zrovna šťastné (po
zději se dovíme, že ani u švýcarského roz
hodčího výkony zrovna neoslňovaly).
Jako třetí nastupuje na stopu Francouz Fer
nand Eberli a je to do třetice všeho zlého. 
Statný pes, překvapivě teprve dvouletý, je 
rovněž velmi pomalý. Krátce poté, co se ro
zešel, asi padesát kroků od nášlapu, se za
číná točit do kolečka. S neúnavnou pravi
delností opisuje stále dokola kruhy, jakoby 
na stopě byl nějaký pachový mrak, ze které
ho se nemůže vymanit a najít pokračování. 
Nevím, jestli mám obdivovat houževnatost 
psa, který se stále snaží stopu najít, nebo 
jestli to působí spíše dojmem jakoby se pes 
jenom „ulejval“ a dále se mu nechtělo. 
Vzhledem к tomu, že je to pes mladý, půso
bí věrohodněji ta druhá možnost. Usilovné 
„dření“ stop, stálé opakování a skutečnost, 
že psovod nutí psa do pomalého vypraco
vávání pachové dráhy, vede leckdy, a to do
konce dost často, к jakémusi zapírání sto
py. Psovi se zkrátka „nechce pracovat“. Ta
ké Isly de Légandaires Vanova na druhém 
lomu sejde ze stopy a je finskou rozhodčí 
odpískán se ziskem pouhých 21 bodů.
O trochu rozptýlení v tom smutku se posta
rá letadlo, které zdá se, hodlá přistát na 
polní dráze, v čemž mu brání parkující auta. 
Co se stane, když položenou stopu překříží 
letadlo, mi ovšem ani přítomní odborníci 
nedovedou vysvětlit. Ale tak ideální terény 
pro stopy jsou tu proto, že je tu záložní vo
jenské letiště.
Ale pojďme dál. Ani Němka Angelika Kolb 
s fenou Nedusou v. Machiavelli nevyhrají 
nad rozhodčí. Trochu s černým humorem 
konstatuji, že rozhodčí vede vysoko na bo
dy (ty, které nezadala). Jen patnáct bodů 
fena získává za to, že se rozešla po stopě

pes na čtvrtém úhlu sešel ze stopy. Finská 
rozhodčí vyhlašuje 48 bodů. Trochu sporný 
se zdá v té chvíli důvod, proč rozhodčí sto
pu ukončila. Pes prý sešel ze stopy. Pes 
ovšem ze stopy sejde, je-li - a teď se uva
žovalo, zda psovod nebo pes - dále než de
set metrů od stopy. Budiž ke cti bratrů Len- 
gvarských, že o protestu se ani neuvažova
lo, ačkoliv nebo snad právě proto, že starší 
z obou bratrů Igor zde fungoval ve funkci 
dozoru FCI nad stopami.
Potom nastupuje náš Lubomír Klesla. 
Osmiletý Brit s hezkým příjmením Boženka 
měl však smůlu. Předchozího dne se při 
tréninku nadýchal nějaké otravné látky, ve
terinární lékař mu napíchal léky a Lubomír 
Klesla měl na vybranou ze dvou stejně ne
milých možností. Buď nenastoupit nebo to 
psa přece jenom nechat zkusit. Vybral si 
možnost druhou. Velký mohutný Brit s bí
lým znáčkem nad okem rozhodně není ty
pický stopař, jak si hodně kynologů před
stavuje. Rozhodně je i dobrý obranář a žád
ný ňouma, ale teď jde jako když se mu hod
ně nechce. Otáčí se po pánovi, jakoby se István Horvát


